

Protokół z posiedzenia nr II Rady Dzielnicy Czuby Północne
w dniu 09.05.2023 r.

Miejsce posiedzenia: siedziba Rady Dzielnicy Czuby Północne - ul. Kaczeńcowa14, Lublin

Godzina rozpoczęcia posiedzenia: 18⁰⁰

Przewodnicząca obrad: **Grażyna Stadnik**

Protokolant obrad: **Dariusz Jaremek**

Porządek obrad - (zgodny z porządkiem przekazanym wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu):

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołów obrad z I posiedzenia Rady Dzielnicy Czuby Północne.
4. Udzielenie głosu zaproszonym gościom.
5. Informacje Przewodniczącego Rady i Zarządu o podjętych działaniach pomiędzy posiedzeniami.
6. Propozycje budżetowe na rok 2024 z terenu Dzielnicy Czuby Północne: przedstawienie propozycji
7. przez Zarząd, podjęcie uchwały.
8. Informacje dotyczące przeprowadzonej akcji „Posprzątamy Lublin na wiosnę”.
9. Zapoznanie z pismami do Wydziałów organizacyjnych UM Lublin i innych (przygotowanymi przez członków Rady Dzielnicy Czuby Północne)
10. Sprawy wniesione, wolne wnioski i zapytania.
11. Wyznaczenie daty kolejnego posiedzenia.
12. Zamknięcie posiedzenia.

Przebieg posiedzenia:

Ad. 1) Otwarcie posiedzenia

Przewodnicząca otworzyła posiedzenie Rady Dzielnicy wypowiadając formułę: „*Otwieram obrady Rady Dzielnicy Czuby Północne*”. Następnie stwierdziła na podstawie listy obecności, że w posiedzeniu uczestniczy 18 członków Rady Dzielnicy, co stanowi wymagane quorum. *Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.*

Ad. 2) Przyjęcie porządku posiedzenia.

Przewodnicząca odczytała przekazany porządek posiedzenia i zadała pytanie, czy są propozycje zmian porządku obrad. Nie było propozycji zmian. Przewodnicząca poddała pod głosowanie zaproponowany porządek obrad. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie: 18 głosami - ZA. *Porządek obrad posiedzenia w dniu 09.05.2023 r. stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.*

Ad. 3) Przyjęcie protokołu z I posiedzenia Rady Dzielnicy z dnia 04.04.2023 r.

Przewodnicząca zadała pytanie czy wszyscy zapoznali się z przesłanym protokołem z I posiedzenia z poprzedniego zebrania i czy są ewentualnie uwagi do tego protokołu. Nikt nie zgłosił uwag. Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt protokołu. Protokół przyjęto jednogłośnie, tj. - 18 głosami ZA. *Protokół z posiedzenia nr 1 z dnia 04.04.2023 r. stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.*

Ad. 4) Udzielenie głosu zaproszonym gościom.

Na posiedzenie przybyli goście:

- Radny Rady Miasta Lublin – Pan Radosław Skrzetuski

P. Elżbieta Szabała spytała Radnego o możliwość wybudowania sali gimnastycznej przy SP nr 42 przy ul. Rycerskiej 9 P. Radosław Skrzetuski odpowiedział, że ze względów finansowych inwestycja ta nie została do tej pory zrealizowana ale obiecał, że będzie zabiegał o dotacje w odpowiednich Ministerstwach.

Ad. 5) Informacje Przewodniczącego Rady i Zarządu o podjętych działaniach pomiędzy posiedzeniami.

Przewodniczący Zarządu Dzielnicy przedstawił informację o działaniach podejmowanych przez niego oraz przez Przewodniczącą Rady pomiędzy posiedzeniami. Wcześniej wykaz działań Przewodniczący Zarządu wysłał wszystkim członkom e-mailem.

Wykaz działań Przewodniczącej Rady oraz przewodniczącego Zarządu pomiędzy posiedzeniami stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Na posiedzenie przybyła p. Helena Flisiak. Od tej pory liczba członków obecnych na posiedzeniu wynosiła 19.

Ad. 6) Propozycje budżetowe na rok 2024 z terenu Dzielnicy Czuby Północne: przedstawienie propozycji przez Zarząd, podjęcie uchwały.

Przewodniczący Zarządu odczytał Propozycje do budżetu Miasta Lublin na 2024 rok z terenu Dzielnicy Czuby Północne:

Osiedle Błonie:

- Budowa sali gimnastycznej na terenie Szkoły Podstawowej Nr 42 przy ul. Rycerskiej 9
- Remont ulicy Husarskiej wraz z wykonaniem oświetlenia.
- Remont Skate- parku przy ul. Herbowej.
- Budowa chodnika na ul. Hetmańskiej na wysokości ul. Hetmańskiej 12
- Odkupienie od prywatnych właścicieli działki nr 10/1 (obręb 30 ark. 1), na której znajdują się boiska sportowe.
- Wymiana nawierzchni boiska Orlik przy ul. Herbowej.
- Wprowadzenie elementów uspokojenia ruchu na ul. Hetmańskiej i Szaserów i ul. Rycerskiej
- Remont sięgacza z trylinki w rejonie ul. Herbowej wraz z budową miejsc postojowych -działka nr 44/3 (obręb 30, ark.2).
- Remont chodnika wzdłuż ul. Ułanów (w rejonie bloków Herbowa 7-11)

Osiedle Łęgi:

- Budowa sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Jana Pawła II z ul. Tymiankową.
- Odkupienie od prywatnego właściciela działki nr 29/4 obręb 27, ark. 1 oraz wykonanie brakującego odcinka (ok. 46mb) ścieżki pieszo-rowerowej w wąwozie Jana Pawła II
- Remont ok. 310 m2 nawierzchni w rejonie ul. Biedronki 3 a (działka nr 31, obręb 30, ark. 12)
- Remont chodnika w rejonie Szkoły Podstawowej Nr 46 przy ul. Biedronki 13 -działka nr 34/5 (obręb nr 30, ark.12).
- Zakup i ustawienie nowego placu zabaw dla Przedszkola nr 31 przy ul. Tymiankowej 60
- Wykonanie nowej nawierzchni placu o wymiarach 18m x 14 m z odwodnieniem oraz budowa chodnika z kostki brukowej (o wymiarach 24 m x 3,5 m) dla pieszych przy wejściu do budynku Szkoły Podstawowej nr 46 w Lublinie przy ul. Biedronki 13

Wspólna dla Osiedla Błonie i Łęgi:

- Remont całej ul. Orkana z wykonaniem po obu stronach ulicy chodników i ścieżek rowerowych oraz nowej nawierzchni asfaltowej jezdni
- Budowa sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Orkana z ul. Szaserów i Kaczeńcową
- Kompleksowy remont kładki nad ul. Orkana
- Zmiana organizacji ruchu na ul. Orkana umożliwiająca wjazd i wyjazd do Luxmedu i bloków przy ul. Orkana nr 17, 19, 21, 23 - bezpośrednio z ulicy Orkan.

Osiedle Ruta:

- Utworzenie nowych miejsc postojowych w pobliżu ul. Watykańska 10 – pomiędzy blokiem Watykańska 10 a przystankiem przy ul. Filaretów na działce nr 27/4 (obręb 30, ark. 4).
- Remont nawierzchni na kładce pomiędzy osiedlami Ruta i Skarpa oraz chodnika prowadzącego do kładki działka nr 52/10 (obręb 30, ark. 10)

- Budowa zjazdu dla rowerów (obok schodów) z poziomu parkingu w rejonie Biedronki przy ul. Jana Pawła II 23 do przejścia pod wiaduktem przy ul. Armii Krajowej – działka nr 60 (obręb 30 ark. 10) obok działki 27/1)
- Remont jednokierunkowej ul. Dziewanny (droga wewnętrzna) na odcinku od ul. Rucianej do ul. Stokrotki.
- Wykonanie miejsc postojowych przy ul. Dziewanny

Osiedle Skarpa:

- Budowa zatoki przystankowej dla przystanku na żądanie przy ul. Nadbystrzyckiej w rejonie sklepu Lidl,
- Remont ul. Uśmiechu.
- Zakup i ustawienie nowego placu zabaw dla Przedszkola nr 73 przy ul. Uśmiechu 5.

Przewodnicząca Rady odczytała propozycję Uchwały nr 13/II/2023 w sprawie propozycji budżetowych na rok 2024 z terenu Dzielnicy Czuby Północne po czym poddała pod głosowanie jej treść. Wszyscy członkowie (tj. 19 osób) byli: ZA.

Uchwała 13/II/2023 w sprawie propozycji budżetowych na rok 2024 z terenu Dzielnicy Czuby Północne z dnia 09.05.2023 r. stanowi Załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 7) Informacje dotyczące przeprowadzonej akcji „Posprzątajmy Lublin na wiosnę”.

Przewodnicząca Rady oraz Przewodniczący Zarządu wręczyli **dyplom uznania** przybyłym na posiedzenie państwu **Jolancie i Przemysławowi S. za aktywny udział w akcji "Posprzątajmy Lublin na wiosnę"**, jaka miała miejsce w dniu 22 kwietnia 2023 a następnie przypomnieli przebieg akcji sprzątania.

Zdjęcia z przebiegu akcji "Posprzątajmy Lublin na wiosnę" zostały umieszczone w **Galerii strony internetowej Rady Dzielnicy Czuby Północne**: <http://dzielnice.lublin.eu/czuby-pn/galeria/>

Ad. 8) Zapoznanie z pismami do Wydziałów organizacyjnych UM Lublin i innych (przygotowanymi przez członków Rady Dzielnicy Czuby Północne)

Przewodnicząca Rady Dzielnicy odczytywała poszczególne pisma a następnie poddawała pod głosowanie zgodę na wysłanie pism w przygotowanej treści - każdego z osobna.

Pisma przygotowane przez Zarząd do:

- Dyrektora Aresztu Śledczego w Lublinie – w sprawie akcji sprzątania wybranych terenów w dzielnicy z udziałem osadzonych w Areszcie Śledczym w Lublinie.
 - Wydziału Zarządzania Ruchem Drogowym i Mobilnością – dot. uspokojenia ruchu na ul. Hetmańskiej i Szaserów oraz ul. Rycerskiej
 - ZDiM - w sprawie dopisania ulic do listy zimowego utrzymania dróg
 - Apel do Prezydenta Miasta Lublin w sprawie wykonania niezbędnych miejsc postojowych przy Dworcu Zachodnim w Lublinie
 - Wydziału Zieleni i Gospodarki Komunalnej – w sprawie naprawy (przełożenia kostki) wokół studzienki kanalizacyjnej na chodniku w pobliżu ul. Watykańskiej i kładki nad ulicą Filaretów
 - ZDiM – w sprawie koniecznych bieżących napraw nawierzchni ul. Jutrzenki na trasie przejazdu ciężkiego sprzętu z budowy
 - Wydział Zieleni i Gospodarki Komunalnej – w sprawie uprzątnięcia liści zalegających od kilku lat na parkingu przy ul. Watykańskiej na wysokości Domu Akcji Katolickiej
 - IDEA INVEST z prośbą o przywrócenie funkcjonalności zejścia do wąwozu pomiędzy osiedlami Rury (LSM) i Czubami
 - TBV z prośbą o przywrócenie funkcjonalności zejścia do wąwozu pomiędzy osiedlami Rury (LSM) i Czubami
 - Prezydenta Artura Szymczyka w sprawie projektu D-42 z Budżetu Obywatelskiego – remontu nawierzchni przy ul. Biedronki
 - Wydziału Geodezji w sprawie wykupu działki 29/4 obr. 27 ark 1 Rury Bonifraterskie
- Na wysłanie powyższych pism wszyscy członkowie wyrazili zgodę. Głosowanie – 19 ZA.**

Pisma przygotowane przez p. Elżbietę Szabałę:

- Wydział Zieleni i Gospodarki Komunalnej – w sprawie naprawy nawierzchni wokół studzienki znajdującej się na środku jezdni ul. Ułanów
- Urząd Miasta Lublin Wydział Geodezji w sprawie wykupu fragmentu działki 10/1 obręb 30 – Rury Wizytkowskie, arkusz 1
- ZDiM - wydanie opinii dot. zamontowanie na ul. Rycerskiej spowalniaczy oraz wyznaczenie przejścia przez jezdnię
- ZDiM - o ujęcie w przyszłorocznym budżecie wykonania chodnika wzdłuż ulicy Hetmańskiej na wysokości budynku Hetmańska 12
- ZDiM – w sprawie wyrównania nawierzchni na przejściu dla pieszych przez ul. Ułanów

Na wysłanie powyższych pism wszyscy członkowie wyrazili zgodę. Głosowanie – 19 ZA.

- Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 42, ul. Rycerska 9 – informacja w sprawie usunięcia tablicy z bramy wjazdowej Szkoły, błędnie informującej o parkingu za znakiem B -1 „zakaz ruchu w obu kierunkach” ustawionego zgodnie z „Projektem stałej organizacji ruchu na ulicy Rycerskiej” - **brak zgody Rady na wysłanie pisma.**

ZA - 2 głosy, 13 – przeciw, 3 – wstrzymało się od głosu

- Straży Miejskiej - o podjęcie działań polegających na wyegzekwowaniu od Dyrekcji Szkoły Podstawowej nr 42 zdjęcie tablicy informującej o parkingu dla rodziców i gości, jaka jest wywieszona na bramie Szkoły, przy znaku B-1 „zakaz ruchu w obu kierunkach”, ustawionym zgodnie z „Projektem stałej organizacji ruchu na ulicy Rycerskiej” opracowanym przez Wydział Zarządzania Ruchem i Mobilnością Urzędu Miasta Lublin. - **brak zgody Rady na wysłanie pisma.**

ZA - 2 głosy, 12 – przeciw, 5 – wstrzymało się od głosu

Ad. 9) Sprawy wniesione, wolne wnioski i zapytania

- P. Krzysztof Wronka wyraził swój sprzeciw odnośnie represyjnego i restrykcyjnego sposobu podejścia do rozpatrywanych spraw na posiedzeniach Rady Dzielnicy. Stawianie zakazów i sprzeciwów nie prowadzi do poprawy komfortu życia.
- P. Grzegorz Majek przypomniał, że z parkingów, które proponuje się zamknąć korzystają mieszkańcy naszej dzielnicy. Dlatego powinniśmy podchodzić do takich spraw z większą wyrozumiałością.
- Dariusz Jaremek poinformował, że w innych krajach drogi i chodniki tworzy się dopiero po wytyczeniu „wydeptów” przez ludzi dlatego powinno się podchodzić z większą wyrozumiałością do tworzenia i egzekwowania użytkowania dróg czy parkingów.
- P. Karolina Kielsznia zaproponowała wybudowanie „pumptracku” tj. specjalnie przygotowanego toru łączącego jazdę rowerem ze wszechstronnym treningiem - na terenie w pobliżu SP 42.
- P. Mieczysław Biszkont omówił temat sprzątania zatok parkingowych przy ul. Ułanów. Zauważył, że aby to było możliwe, należy wcześniej usunąć z tego terenu pojazdy. W tym celu podał kontakt do osoby koordynującej sprzątanie.
- P. Mieczysław Biszkont omówił temat związany ze spacerem po dzielnicy z udziałem Prezydenta Miasta Lublin. Przewodniczący Zarządu przygotował tematy, które można przedstawić Prezydentowi.
- P. Krzysztof Wronka skrytykował treść plakatu „Plan dla dzielnic”. Poinformował, że nie działa kod QR, mapa jest zupełnie nieczytelna, nie można z niej odczytać trasy spaceru.
- P. Krzysztof Wronka poruszył temat utylizacji zużytych opon. Opony zalegają w wielu miejscach. Powinno się więcej edukować mieszkańców odnośnie tego tematu.
- P. Mieczysław Biszkont poinformował o możliwości odbycia szkolenia stacjonarnego dla członków Rady Dzielnicy. Spytał obecnych, kto by chciał brać w nich udział. Powiedział, że skontaktuje się w tej sprawie z Urzędem Miasta.

Ad. 10) Wyznaczenie daty kolejnego posiedzenia.

Przewodnicząca Rady Dzielnicy zaproponowała wstępną datę kolejnego posiedzenia na: 20.06.2023 r.

Ad. 11) Zamknięcie posiedzenia

Przewodnicząca Rady Dzielnicy stwierdziła wyczerpanie porządku posiedzenia Rady i o godz. 20²⁹ zamknęła posiedzenie Rady Dzielnicy Czuby Północne wypowiadając formułę: „*Zamykam obrady Rady Dzielnicy Czuby Północne*”.

Protokołował: **Dariusz Jaremek**
(imię i nazwisko)

Podpis sporządzającego protokół:

Załączniki: (zgodnie z § 14 ust. 16a)

- 1) Lista obecności z II posiedzenia z dn. 09.05.2023 r.
- 2) Porządek obrad II posiedzenia Rady Dzielnicy Czuby Północne w dniu 09.05.2023 r.
- 3) Protokół z posiedzenia nr I z dnia 04.04.2023 r.
- 4) Wykaz działań przewodniczącej Rady oraz Przewodniczącego Zarządu pomiędzy posiedzeniami.
- 5) Uchwała 13/II/2023 w sprawie propozycji budżetowych na rok 2024 z terenu Dzielnicy Czuby Północne z dnia 09.05.2023 r.

Protokół zatwierdzony w dniu

Podpis Przewodniczącego obrad: